
Ata da 62a. (sexagésima segunda) Reunião

Plenária da Comissão Nacional de Energi

Nuclear, realizada em 7 de Janeiro de

1963.

Aos sete dias do mês de Janeiro de 1963.

às 14 horas reuniu-se a CNEN, na sua sede, Av. Almirante Barroso 81, 29 an-

dar, sob a Presidência do Professor MARCELLO DAMY DE SOUZA SANTOS, estando
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presentes os Membros Professor JONAS CORREIA SANTOS, Tenente-Coronel CARLOS

MOLINARI CAIROLI e Professor FRANCISCO DE ASSIS MAG~ES GOMES, realizou ­

-se a sexagésima segunda Reunião da Comissão Nacional de Energia Nuclear.

Dando início a sessão, o Sr. Presidente informou à CNEN que o Professor

Francisco João Humberto Marrei não poderia comparecer por motivo de molés­

tia. Na ordem do dia, o Sr. Presidente deu conhecimento à CNEN de assuntos

seu plano trlena~ que foi aprovado, em suas linhas gerais, pelo Conselho de

Ministros. O Sr. Presidente salientou o fato da aprovação do Plano Trienal

tal como foi enviado, o que equivale ao reconhecimento do Govêrno aos pla­

nos e diretrizes básicas que foram adotados em sua elaboração. Em entrevi~

ta com o Ministro Celso Furtado, o Sr. Presidente da CNEN foi informado que

não seria possível manter os totais solicitados mas que a Comissão recebe-
1

ria a verba de 12 bilhões de cruzeiros assim divididas: três bilhões e meio

de cruzeiros para 1963; quatro bilhões, para 1964 e, quatro bilhões e meio

para 1965. O Sr. Presidente salientou o fato de que o recurso orçamentário

para 1963;e Já aprovado pelo Congresso Nacional atinge a cifra de 2 bilhões
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de elevada importância: 1)- A CNEN submetera ao Misnistro Celso Furtado Jl

e setecentos e sete milhões de cruzeiros. Esclareceu também, que a verba

que a Comissão devér1a receber do Fundo Federal de Eletrificação foi retirã

da em virtude de nova lei; entretanto, na página 61 do Plano Trienal, o Mi-
,

nistro Celso Furtado declara que tomara medidas para aumentar os recursos

da CNEN para três bilhões e meio de cruzeiros no ano de 1963. Na ocasião,

foram feitos comentários em tôrno do assunto quando o Cel. Cairoli informou

i que o Govêrno fará um corte de 45~ no Plano Trienal cqmo medida de economia
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trou seu ponto de vista propondo que a referida verba fosse congelada e de-

em vista de ter que abordar assuntos e apresentar documentos dessa naturez

frer algum corte. O Sr. Presidente rêz uso da palavra para informar que há

,

(~ub.lca do P,.

da

so-

demons-

Secreta

do corrente exercício quando êste seria então recolhido para o Fundo

CNEN. O Sr. Presidente solicitou permissão para tornar a Reunião

A parte Secreta da presente Reunião, vai transcrita em Ata separada com o

mesmo número e data desta. No expediente, o Sr. Presidente usou da palavra

para trazer assuntos de suma importância. O 19 dêles, é o problema da Regy

lamentação da Lei 4.118; em 29 lugar, o problema da integração dos diversos

Institutos na CNEN em face do disposto na Lei 4.118; em 39 lugar estudare -

pois, recolhida ao Fundo da CNEN; alertou 05 Senhores Membros que procedi ­

mento diferente abriria um grave precedente e extremamente perigoso para a

CNEN. Após debates foi aprovado por unanimidade o ponto de vista do Sr.Pr~

sidente. Foi decidido que se man~eria os 70 milhões como saldo até o fim

um aspecto mais grave do problema, que quando a PUC solicitou verba para o

fim especificado acima, a Comissão negou-a pois não constitui finalidade da

Comissão conceder auxílios para física nuclear. O Sr. Presidente

e procuraria se informar, em Brasília, se a verba da Comissão deveria

no Senado Federal, uma emenda no orçamento da CNEN, feita por iniciativa da

Pontifícia Universidade Católica, pela qual 70 milhões de cruzeiros deverão

ser dados ao Instituto de Física da pue para terminar as obras de instala ­

ção do acelerador Van Der Graf. Informou, ainda, que êste destaque de ver­

ba foi solicitado sem que a Comissão dêle tivesse conhecimento e , há ainda

Ata da 62a, Reunião Plenária da Comissão Nacional de Energia Nuclear, real~

zada em 7 de janeiro de 1963,
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mos uma Série de processos de auxílios, que por razões várias, não foram

submetidos à Comissão; aquêles que solicitaram solução imediata e urgentes,

foram aprovadas pelo Presidente "ad referendum't da CNEN. Foi dada pelos

Senhores Membros, prioridade ao assunto dos processos uma vez que os outros

•• ó •

i

dois assuntos em pauta requerem maior exame; o texto do Regulamento da Lei

4.118 foi redistribuido por ter havido correção, Processo n. 1194/2/58 - O



FL. ".o...~....

Ata da 62a. Reunião Plenária da Comissão Nacional de Energia Nuclear, reali­

zada em 7 de janeiro de 1963.
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marcados destinados à uso na Medicina. O Sr. Presidente chamou a atenção ,

dos presentes para o fato de que o IEA é quase o único produtor de radioisó

que a quantia de 28 milhões de cruzeiros para o fim especificado havia si­

do incluido no Plano Trienal. Foi aprovado por unanimidade. Processo n9

1400/2/59 - O IEA solicita uma complementação de auxílio no valor de tr~s

milhões de cruzeiros para o Laboratório de Radiobioqu1mica da Divisão de

Radlobiologia. O Senhor Presidente informou aos Membros que esta verba s~

ria aplicada na aquisição de equipamentos complementares para que o Laborª

tório de Radiobioquímica possa, no prazo máximo de seis meses, desempenhar

-se das tarefas básicas que lhe estão afetas. Foram solicitadas informa ­

ções pelos presentes e o Senhor Presidente comunicou que tôdas as importa­

Ções são feitas diretamente pelo IEA só passando pelo Banco do Brasil, o

I.E.A. solicita um auxilio de 12 milhões de cruzeiros para compra de equlp~

mento constando de um analisador multicanal e um registrador de 6 canais. O

Senhor Presidente informou que se trata de equipamento básico de laborató­

rio e tem as mais variadas aplicações. Foi aprovado o auxílio solicitado e

referendado o despacho do Senhor Presidente. Processo U. 1424/1/61 - Anex~

do ao n. 1849/5/60 - O IEA solicita um auxilio de quinhentos mil cruzeiros

para cobrir despesas com pessoal e material de consumo na Divisão de Meta ­

lurgla Nuclear do IEA. As despesas maiores são decorrentes da aquisição de

de barras de alumínio para serem usadas na fabricação de elementos combusti

veis para o reator "Argonauta". Foi referendado o despacho do Senhor Pres~

dente que concedeu o auxílio de quinhentos mil cruzeiros. Processo ~

1194/3158 - O IEA solicita um auxilio no valor de vinte e oito milhões de

produtos

Presidente,topos para uso biológico no Brasil. Esclareceu ainda, o Sr.

cruzeiros para aquisição de equipamentos básicos e elaboração de
•
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que traz uma enorme economia não havendo mais despesa do intermediário e

despachantes. O auxílio foi aprovado por unanimidade. Processo n9 53/62­

O IEA solicita um auxílio no valor de quatro milhões, oitocentos e cinquen

ta mil cruzeiros para compra de equipamentos básicos e de eletrônica~ aten

dendo necessidades urgentes. O Sr. Presidente informou que esta verba es-



FI. .,o.~
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zada em 7 de janeiro de 1963.

por todo o país. Após debates, foi aprovado o auxílio no valor de 3 mi­

lhões e novecentos mil cruzeiros conforme fls. 6 e 7 do processo em tela. A

quantia de quatorze milhões e sessenta mil cruzeiros solicitada em fls.2 do

... ; ;-

em face a nova Lei, a CNEN ficou sendo o unico orgao que poderia dar pare -

cer sôbre níveis de radiação, e, portanto, necessita melhorar o equipamento

existente no IEA e aumentar o pessoal habilitado. O Sr. Presidente fez ver

aos demais Membros que os problemas dêste tipo deverão ser resolvidos em

mesmo processo, ficou para ser apreciada em outra oportunidade na aplicação

de um plano nacional de proteção radiológica. Processo n9 64/62 - O IEA SQ

hlles de
licita um auxílio no valor de cinquenta mil cruzeiros para a construção e

instalação de prédios para cursos do Setor de Ensino. A medida que a Ene~

gia Atômica se desenvolve, há maior necessidade de formação de técnicos e

o IEA mantém cursos de especialização, foram as palavras do Sr. Presidente.

Aprovado por unanimidade. Processo n. 72/62 - Foi excluído. A Divisão de

Radiobiologia do IEA já havia recebido um auxílio, que cobriria as quantias

escala nacional, pois serão distribuidas unidades de medida

estava incluida no Plano Trienal. Foi aprovada por unanimidade. Cel. Cal­
11~1--1f

roli solicitou, nesta ocasião, esclarecimentos sôbre a prestação de contas

dos auxílios dados pela CNEN no que foi esclarecido pelo Sr.Presldente. O

Cel. Cairol1 perguntou se o IEA não possu1a alguma renda como a proveniente

da venda de radioisótopos. O Sr. Presidente informou que há realmente ren-

da e que esta é revertida para o próprio Instituto. Informou que no ano

de 1962 o Instituto teve uma renda de dois milhões e setecentos mil cruze~

ros com a venda de radioisótopos. Espera que no ano de 1963 o Instituto

venda mais e por melhor prêço. Processo 09 57162 - O IEA solicita um auxi-

lio no valor total de quatorze milhões e sessenta mil cruzeiros para o Ser-

viço de Proteção Radiológica. O Sr. Presidente lembrou aos presentes que
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solicitadas nêste processo, para aquisição de produtos marcados. Processo

n' 1980/6/60 foi apreciado em conjunto com o Processo n. 1980/5/60 e com
z
"z
u
•o
>

o 09 1140/61 - Por se tratar de assunto correlato. o presente processo tra
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Ata da 62a. Reunião Plenária da Comissão Nacional de Energia Nuclear, reali­

zada em 7 de janeiro de 1963.

trata de assunto de repercussão internacional. O Brasil tem acôrdo com o

Paraguai e, em decorrência, foram feitas doações de equipamentos e enviados

técnicos do IRA para dar cursos especializados, montar e colocar em funclo-

de primeira ordem que trabalham sobretudo, no setor da medicina. A dlflcul-

dade de recursos é enorme. O Sr. Presidente demonstrou a conveniência de au

namento tais equipamentos. O Paraguai, tem demonstrado enorme reconhecimen­

to pelos auxilios recebidos do Brasil. Segundo palavras do Senhor Presiden­

te, no Paraguai existe uma equipe reduzida de técnicos, porém são elementos

xillar o Govêrno paraguaio e pôs em discussão o seguinte tema: tem a CNEN

poderes para utilizar suas verbas, para fazer doação e auxilios dêste tipo

à outro país? - O Professor Magalhães Gomes sugeriu que fôsse feita uma con­

sulta ao Ministério das Relações Exteriores pois dispõe de verbas para o

mesmo fim. Após discussões, foi aprovado por unanimidade o auxílio solicita

do pelo Paraguai. Na mesma ocasião, de acôrdo com o sugerido pelo Professor

Magalhães Gomes foi decidido que a CNEN, deverá oficiar ao Ministério das

Relações Exteriores fazendo consultas sôbre o mérito político que o assunto

envolve e, solicitar auxílios e recursos para dar prosseguimento à tal polí­

tica. Por sugestão do Prof. Jonas Correia Santos, foi decidido que a CNEN,

n.

Para-

essoenviaria preferencialmente, equipamentos construidos no país.

560/62 - O Govêrno da Bolívia, tendo em vista o auxilio concedido ao
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guai, solicita à CNEN o desenvolvimento de um curso sôbre a aplicação de ra­

dioisótopos e, em vista da criação recente da Comissão de Energia Atômica da

quêle país, a CNEN teria que levar equipamentos para desenvolver o curso pre

tendido. O total avaliado seria de cêrca de 6 milhões de cruzeiros. Aprova

do por unanimidade. Processo n. 510162 - O IEA solicita auxilio de cinco mi

lhões de cruzeiros para aquisição de instrumental para a mesa de contr31e do

reator Re-3uco. O Sr. Presidente esclareceu que o referido reator foi proj~

tado pelo lEA, é sub-crítico e utilizará, como combustível, pastilhas de

i dióxido de urânio sinterizadas que estão sendo produzidas a partir do urânio
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nuclearmente puro produzido pelo Laboratório do IEA. O Sr. Presidente es­

clareceu aos presentes que, pelo fato do reator Já estar em fase de montagem

para não haver atraso, havia autorizado o auxílio no valor de quatro milhões

e quinhentos mil cruzeiros, "ad referendum" da CNEN. Após debates esclarec~

dores, foi referendado por unanimidade. Processo 09 600/62 apreciado junta-

,
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milhões, quinhentos e oitenta mil cruzeiros, que foi concedido "ad referen ­

dum" da CNEN pelo Presidente. Foi referendado por unanimidade uma vez que

se tratava de auxilio para instalação do Laboratório de ceramlca nuclear na

Divisão de Metalurgia Nuclear do IEA e fabricação de elementos combustíveis.

Havendo um saldo de hum milhão, quinhentos e quatorze mil, oitocentos e oi-

tenta e hum cruzeiros e sessenta centavos, o IEA solicita que o saldo rever­

ta em novo auxílio destinado ao mesmo fim. Aprovado por unanimidade. Proces

so n9 1849/4/60 - Apreciado juntamente com o Processo n9 1849/6/60 - O Sr.

Presidente antes de colocar para discussão o auxflio solicitado pelo IEA no

processo em epígrafe, informou que, a CNEN julgou necessário, dentro do pro­

grama de produção de elementos combustíveis no país, desenvolver estudos com

pletos para a construção de uma usina piloto destinada à produção de diurana

to de amônio ou de óxido de tório de grau de pureza nuclear com possibilida­

de de se produzir também, tetrafluoreto de ur~nio ou tetrafluoreto de tório

para a produção de ur~nio e tório metálicos. Esclareceu, ainda, o Sr. Presi­

dente, que essa usina está sendo projetada para uma produção de 50 toneladas

e haverá a possibilidade de aumentar para 80 toneladas, acrescentando-se ap~

li:
eI:
UJ
.J
U
:J
Z«
eI:u

--1 ~m li:-:J UJ
O- ZW UJa:

UJ Ul« o <l:o .J f-el:« z <l:u oz
U<IJJ

o eI: /

({) Z
w oa:
O- 'eI:

Ul
Ul
::!:
::!:
o
U

mente com o Processo n9 60011/62 - O IEA solicita auxilio no valor de Atres

nas, algumas unidades.
, ,,. ....

Teceram varios comentarios acerca da exposiçao do Sn
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Presidente, O Sr. Presidente, esclareceu que aumentando-se a capacidade da

usina piloto para 80 toneladas, ela poderá manter em funcionamento o reator

da Região Centro-Sul sem necessidade de dotação de combustíveis. Continuan­

do, expôs que o IEA não dispõe de engenheiros para projetar uma usina dêsse

tipo, então fêz um contrato com a firma Promon para orientar o Instituto no
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Presidente, usando da palavra, comunicou aos presentes que um dos problemas

mais importantes para qualquer reator é o conhecimento de técnicas, para o

fluxo de neutrons rápidos. Após explanação do Senhor Presidente foi aprova

da a concessão de um auxilio de hum milhão e quinhentos mil cruzeiros para
Aalterar o sistema detetar do espectrometro para melhor rendimento das expe-

riências. Processo 09 13/62 - O IEA solicita auxilio no valor de duzentos

mil cruzeiros para aquisição de ácido telúrico para a produção de lôdo. O

Sr. Presidente explicou que já havia concedido o auxílio "ad referendum" da

CNEN. Foi aprovado por unanimidade. Processo n. 442/1/58 - O auxílio no

..~~
(Jub,leu cIo_~'..".

2.valor de dez milhões e quinhentos mil cruzeiros para a realização do "

programa traçado. O projeto deverá estar concluido em cêrca de 10 dias. A

parte de fluoretação a sêco ou húmldo~ irá depender de uma viagem do Dr.Bctl

à França que já conta com a ~qulescêncla do Comissariado de Energia Atômica

Dada a necessidade de desenvolver o projeto ràpldamente o Presidente daCNEN

autorizou o auxilio para o projeto. tste está em discussão para ser refe ­

rendado pelo Plenário. O Sr. Presidente informou ainda, que o Projeto da

Promon foi estudado pela Consultoria Jurídica e então, solicitado uma cláu­

sula adicional para que se considere o presente projeto SECRETO e o método

de propriedade do IEA. ApÓs debates, o despacho foi referendado por unanlm

dade. Processo n. 1194/4/58 - O IEA solicita um auxilio no valor de hum

milhão e quinhentos mil cruzeiros, para o desenvolvimento do V9 Curso de M~

todologia de Radioisótopos à propedéutica médica - 1963. O Senhor Presiden

te informou que êste é um dos cursos regulares que o IEA ministra anualmen­

te. Foi aprovado por unanimidade. Processo n. 63/62 - O IEA solicita auxi

lio para aquisição de equipamentos para a Divisão de Física Nuclear. O Sr.
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Curso de Especialização em Engenharia Nuclear" a iniciar-se em Março de

1962, no IEA, foi concedido "ad referendum" da CNEN. ApÓs debates foi apro

vado por unanimidade. Processo n. 22813/62 não foi apreciado por falta de

elementos. Processo n. 54/62 - O auxílio de dois milhões e seiscentos mil
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aprovou as despesas já feitas. Processo n9 140/62 - A Escola Nacional de

CNEN

CNEN

A verba já foi devolvida à CNEN e prestado contas do que foi gasto. A

equipamentos. O auxilio pretendido foi concedido "ad referendum" da

e foi aprovado por unanimidade. Processo n9 2758160 - A Faculdade de Filoso

Ferreira dos Santos não chegou a bom têrmo somente apresentado relatórios

~

fia Cienc1as e Letras da Universidade do Estado da Guanabara solicitou um a~

xílio de três milhões e oitocentos mil cruzeiros para instalar e equipar um

Laboratório de Física Nuclear. O Sr. Presidente informou, que na realidade,

a concessão dêste auxilio foi uma consequêncla de compromisso a longo prazo,

assumido na Administração do Almirante Cunha e que foi concedido "ad referen

dum" da CNEN, por êsse motivo aprovado. Processo 09 451/6/57 - O Instituto

de Pesquisas Radioativas solicitou auxilio no valor de 6813.500,00 para com­

pra de equipamento sendo aprovado por unanimidade. Processo n9 432/62 - O

Instituto Tecnolótico de Aeronáutica coloca à disposição da CNEN seu equipa­

mento do Laboratório de Aerodin~ica para, em colaboração com IPR, formar um

técnico no assunto: Para tal, foi destacado o Engenheiro Acácia Ferreira dos

Santos daquêle Instituto. O Sr. Presidente deu conhecimento aos presentes

das quotas do auxilio dado para a transferência do Engenheiro e preparação

dos equipamentos necessários. O Sr. Presidente informou aos presentes que

o problema de técnico é um problema dificil, havendo no Brasil, poucos E~

nheiros que entendam do assunto. Entretanto o trabalho do Engenheiro Acácio

cruzeiros para a Biblioteca do lEA, já havia sido concedido"ad referendum"

da CNEN e foi aprovado por unanimidade. Processo n9 846157 - O Instituto de

Pesquisas Tecnológicas de São Paulo solicita um auxilio de três milhões de

cruzeiros para que o Laboratório de centrífugas possa prosseguir em seus

trabalhos. O auxilio foi autorizado "ad referendum" da CNEN, a fim de perm~

tlr o processamento de hexafluoreto de urânio. Autorizado o auxilio por

unanimidade. Processo n9 1435/61 - O Instituto de Fisica da Universidade do

Rio Grande do Sul, solicita um auxilio para contratar professôres e comprar
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•
Processo n9 157/62 - A Cadeira de Físico Química, e Química Superior da Fa-

cuIdade de Filosofia da Universidade de Minas Gerais, propõe um contrato de

de

•O Sr. Presidente informou que o curso e altamente quapesquisa com a CNEN.

Engenharia Nuclear. Foi aprovado o auxílio de sete milhões, por unanimidade

Engenharia da Universidade do Brasil apresenta orçamento para o Curso
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l1flcado e tem a colaboração dos melhores especialistas do país. Foi refe ­

rendado o despacho do Sr. Presidente que concedeu onze milhões de cruzeiros.

IProneRRo n9 h~2/h2 - A Escola de Agronomia Eliseu Maciel solicita auxílio pa

ra, sob a responsabilidade do Praf. Ady Raul da Silva, irradiar sementes de

modo a que estas resistam à pragas e doenças. O Sr. Presidente participou,

aos presentes do valor das pesquisas do Professor Ady Raul da Silva e dos

reais méritos do problema. Informou ainda, o Sr. Presidente, que a CNEN deve
, A A

ra receber esse ano cinco fontes intensas de cobalto, em virtude do acordo

com a Comissão de Energia Atômica Americana, e que se aplicam na preservação

de alimentos. Estas fontes serão localizadas em vários pontos do país para

atender zonas maiores. Não serão fixas, e obedecerão a um programa. Aprova

do por unanimidade. Processo n9 579/62 - A Faculdade de Filosofia Ciências

e Letras da Universidade de Rio Claro - São Paulo - solicita auxílio para

aquisição de equipamentos de Raio X e outros, para o Departamento de Biolo­

gia Geral. Negado por unanimidade na forma do parecer da Divisão de Ensino.

Processo n9 375/62 - A Universidade de Juiz de Fora solicita auxílio para r~

aparelhar seus laboratórios. Aprovado por unanimidade o auxílio de hum mi­

lhão e cinquenta mil cruzeiros. Processo n9 1415/61 - A Faculdade de Medic~

na de Ribeirão Preto - São Paulo - solicita auxílio de quatro milhões e tre­

zentos e setenta e cinco mil cruzeiros para custêar pesquisas biológicas. Na

forma do Parecer da Divisão de Ensino, foi solicitado reexame da questã~uma

•
•

vez que o pedido foi feito por 3 cadeiras daquela Faculdade. O reexame visa

a unidade para melhor planejamento e cooperação para alcançar o fim desejadn

Processo n9 1140/61 - A Escola Superior de Agricultura "Luiz de Queiroz" or-

~ ganiza um programa de Post-Graduação de aplicação de radioisótopos na agrl ­
u
•o
>
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agricultura. O programa foi ampliado quando a AIEA solicitou que o Brasil,

desenvolvesse um curso dêsse tipo de âmbito internacional, sob seu patrocí­

nio. Foi feito um convênio com a "Luiz de Queiroz" e a CNEN, foi dado um

auxílio de cinco milhões. , A
O pedido atual e apenas uma sequencia do progra-

PL.".o..~.

ma já em execução, relatou o Prof. Damy. Foi aprovado por unanimidade. Pro

~esso n. }}8/1/61 - A Escola Nacional de Química da Universidade do Brasil,

solicita um auxilio de seis milhões de cruzeiros para seu Departamento de

Bioquímica. O Sr. Presidente relatou a forma pela qual era solicitado o

auxilio e informou aos presentes do nome altamente qualificado do Professor

Munis de Aragão. No Parecer da Divisão de Ensino, somente dever-5e-ia dar

o auxilio, apenas para a continuação dos trabalhos iniciados e para manuten

ção e conservação dos laboratórios, no valor de quinhentos mil cruzeiros.

Foi deoidido que a CNEN daria auxilio no valor de quinhentos mil cruzeiros,

e explicar ao Professor Muniz de Aragão que o programa apresentado para o

qual é solicitado o auxilio, escapa às finalidades da CNEN. Processo 09

559/62 - Núcleo de Combate ao Cancer da Santa Casa de Misericórdia de Ma­

ceió. Em que pese o alto significado humano do programa apresentado, o au­

xílio solicitado foi negado por unanimidade. Processo n. 1432/61 - A Esco­

la de Engenharia de São Carlos - São Paulo, solicita auxílio no valor de d~
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u ze mil dólares para aquisição de equipamento com finalidade de continuar

pesquisa de física do estado sólido. Segundo relato do Prof. Damy, o pro ­

grama foge ao da Comissão e, portanto, foi negado por unanimidade. Processo

n. 5/1/62 - O Instituto Militar de Engenharia solicita auxílio no valor de

hum milhão de cruzeiros para aquisição de livros, material didático, paga ­

menta de professôres, etc .. Foi aprovado o auxílio de quinhentos mil cru­

zeiros para a quisição de livros sendo considerado prejudicado o ítem res­

tante. Processo n. 1/62 - O Instituto de Biofísica da Universidade do Bra­

sil solicita auxilio no valor de dezessete milhões, duzentos e sessenta e
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tratar, foi encerrada a Sessão, do que, para constar, lavrei esta Ata que ,

aisml1 cruzeiros, para desenvolvimento de seu programa de tecnologia da

aplicação de radioisótopos. Havia sido concedido auxílio de dez milhões s~

tecentos e sessenta e dois mil cruzeiros "ad referendum" da CNEN, para o

fim especificado. Foi referendado o despacho que conc~uo auxílio, por

unanimidade, no valor de dez milhões, setecentos e sessenta e dois mil cru­

zeiros. Foi marcada para o dia seguinte às 9 horas a próxima Reunião que

trataria da apreciação do Regulamento da Lei 4.118. Nada mais havendo a

o:
<l:
UJ
.J
U
::>z

'" <l:\d
-.J <!lm o:
':J UJ
IL ZW UJn:

UJ lJ)

'" Q «o .J I-<l:
'" z «u oz

U<IJJ
o <l:
(f) Z
UJ on:
IL '<l:

(J)
(J)

~
~o
u

vai assinada pelo Sr. Presidente e Membros.
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